

中醫大在醫院舉辦藝術美展獲得迴響！防治犯罪義工徐羅文雅來函鼓勵

◎ 秘書室 吳嵩山 2009-08-25

中國醫藥大學與國美館攜手合作在醫院裡舉辦「急凍醫世代—感官之維」藝術美展，吸引觀賞人潮絡繹不絕，也獲得社會廣大迴響；家住新竹的防治犯罪義工徐羅文雅寫信給中醫大副校長陳偉德，對該校把生活美學引進了醫院的做法深表讚許，陳偉德副校長昨天回函謙稱只是善盡醫教的職責，並表達日後校方會持續在醫院舉辦各項藝文活動，撫慰病患與家屬心靈放鬆情緒。

「愛是最好的治療劑；」68歲的徐羅文雅在信中表示，百年教育在於大德敦化，中國醫大重視人文關懷，在醫教過程藉由藝文展覽融入生活美學，更難得的是，率先在醫院裡舉辦大型藝術美展，讓病患精神生活更為豐盛的做法，給予高度的評價與肯定。

愛心沒有分大小。三十多年來；以防治犯罪義工自許的徐羅文雅用紙用筆，每天從媒體找尋相關訊息，然後主動寫信關懷受刑人、鼓勵他們改過，雖然都是陌生人，一字字寫出關懷和愛心，這種永遠寫不完的愛，感動了生活周遭，也正面影響了社會上的邊緣人。

徐羅文雅是虔誠的基督徒，高二起參加團契志工，以通信方式鼓勵受刑人向善，沒想到就此寫出習慣；現在她每天都要書寫近20封信，往往從黑夜寫到雞鳴才停筆，寄給無法接觸電腦、手機的監獄受刑人，傳達對社會邊緣人的關懷，希望藉由紙本信件的情感重量，感動這些素未謀面的朋友，受刑人回信比率高達6、7成，其中通信往來最長的有15年之久。

家住新竹縣竹東的徐羅文雅回憶說，有一次收到一封回信，裡面附上25張郵票，寄信人表示，他是死刑犯，這是他在監獄中辛苦工作所得，讓她感動到熱淚盈眶，信中提到下次還會再寄來，不過卻再也等不到了。

還有劉煥榮在被槍決前，他把獄中收藏很久的2萬5千元郵票寄給徐羅文雅，她拿到郵票後哭了，也相信他真的為自己的犯行懺悔了。

如今，徐羅文雅關懷對象從受刑人擴及到公務、警政單位或學校，凡是她閱報後覺得需要鼓勵的，她都會寫信表示感激；若有政策不當，她也會寫信表達反對立場。

很多人問她，寫信給監獄受刑人或陌生人，心中的感觸是什麼？「幫助一名犯錯者悔悟，就是替社會減少一分傷害；」徐羅文雅認為，書信有「情感上的重量」，收件人可以從筆跡、信紙和信封上看到真心，還有社會的溫情；尤其在監獄高牆的裡面，有很多孤單、憂傷、徬徨、恐懼的心，等待有人伸出友誼的手；我寫信開導他們、關懷他們，為他們打開一扇心窗，希望有一天，他們重返社會，能改過向善，心中不要有恨。

三十多年來，徐羅文雅憑著一己之力所寄出的關懷信件無數，藉著書信散愛心分享關懷作法，受到關懷的人至少上萬人，她說，收信人點點滴滴的回音都令她相當感動，也是她再向前的動力，也期盼更多愛心天使，共同來關心在黑暗角落裡失去陽光的人！

徐羅文雅並書寫名為「價值」的詩篇送給陳偉德副校長，內容如下：

一個人在世上的價值
不在擁有什麼
乃在於為旁人付出什麼
不在擁有那些優勢才華能力
乃在運用那些優勢才華能力
為旁人貢獻什麼
讓自己的存在成為別人的祝福
讓旁人的日子
因為有你而更美好

中醫大副校長陳偉德教授回信給徐羅文雅對學校的支持和鼓勵表示感謝，同時對她每天寫信關懷弱勢團體，與勉勵受刑人向善的愛心大表欽佩。

陳偉德副校長表示，長期以來，中國醫藥大學致力於提昇教學、研究與醫療服務水準，尤其重視培養學生具備道德、人文素養、語文與國際觀的優質專業人才，學校教師奉獻心力責無旁貸。

副校長陳偉德教授說，這次，本校與國美館合作舉辦「急凍醫世代—感官之維」藝術美展，把生活美學引進了醫院，自開展以來，獲得社會廣大迴響，令人欣慰，不僅對病患藝術療癒及舒壓的效果，也展現學校體貼病患的用心，日後學校也會持續在醫院舉辦各項藝文活動，撫慰病患與家屬心靈放鬆情緒。

【相關圖片】



落實人文關懷的中醫大副校長陳偉德教授



徐羅文雅書寫詩篇送給中醫大副校長陳偉德表達讚許